

# UBC交流学习小结

2018-03-13 14:20:34

2017年8月31日，我坐上了飞往温哥华的飞机，前往加拿大不列颠哥伦比亚大学交流学习。清晨到达温哥华机场，怀着对于未来四个月生活的憧憬，踏上了前往UBC的车。



对校园的第一印象是大，开放的校园，接近一个街区那么大，几乎整个温哥华的最西端都是校园的范围。开放式的校园和国内很不一样，对我来说是一种崭新的模式，在这里生活可能可以遇到除了同学以外的各种各样的人。记得初到时人生地不熟的去购物，在路口问路时遇到一位华人老者，很亲切的带着我去了临近的超市，还为我科普一些加拿大不同于国内的风土人情和生活习惯。校园内的生态也是极好的，几乎到处都是四五层楼那么高的树木，还有无数加拿大最为人熟知的枫树穿插其中。尤其是深秋的UBC，每走一步，都有不一样的景色。校园内还有浣熊和松鼠，松鼠日常的生活就是抱着松果躲在树后观望着来来回回走动的人们，当人靠近时，便会飞快的离去。



在熟悉加拿大这片土地，熟悉温哥华的过程中，我遇到了很多不同的人和事。印象最深刻的是在飞机上邻座的小姐姐正巧是UBC的学生，和我一个专业，比我大一届，在UBC更是和我恰好选了同一节概率论的课程。对于UBC的第一印象，对于课程的要求，几乎都是来自于她的讲述，也非常感谢她。住宿方面，住在了学校的Walter Gage Tower宿舍，是6人一间的寝室，每个人拥有自己的房间，共用生活区域。室友都是非常热情善良的小伙伴们，有三个互为高中同学的加拿大人，也有来自英国和日本的室友。在和室友的交谈中，最令我惊讶的是，他们中有三个人（两个加拿大人，一个日本人）就读的专业是我在国内都没有听说过的Forestry，据我粗浅的了解，这门学科是关于森林的保护和发展的，在他们国内，很重视对于森林树木的保护，所以这门学科便应运而生。他们自身的生活习惯也非常的环保，最令我印象深刻的是，当我离开了房间一小会儿，开着房间的灯时，他们会随手为我关上来节约电能。在UBC学习的体验也是和以往不同的，和之前想象的国外的教授会比较松完全不同，我选修的概率论、图形学、计算机网络三门课的老师都非常注重每一个学生的学习进度，每节课都有接近一半的时间是由学生提问，老师回答的形式来完成。这样可以顾及到老师认为讲述清楚了但是我们仍然有疑问的部分。在tutorial课上，老师也安排了助教回答我们的问题，指导我们完成课程作业和课程project。平均每一门课每学期都最少有两次Quiz和一次期中考试，每隔两三周就会有这样的一次考试或者课堂练习来检测同学们的学习进度，保证了同学们的学习进度都基本上和课程进度相符，基本上杜绝了依靠期末通宵复习来完成期末考试的现象。在计算机网络课程的学习过程中，课程项目要求两个人分工一起完成，一学年的三个作业中，我的队友都是一位来自波兰的留学生。在第一个作业中，虽然说好我们各自完成一半，但是由于他比我先开始做这个作业，他一个人几乎完成了作业了百分之八十以上。所以在后面的作业中我总是努力多完成一点，以表达我对他的歉意。同时，在平时的学习中，我们也互相讨论一些不明白的知识点。小组作业（或者说peer programming）的意义便在于此，在以后的工作中，我们所接触到的项目也不可能依靠单人完成，同时也更能锻炼我们和别人的交际交往的能力。



在课程之外，我也去了加拿大的许多地方，增长了许多见闻。比如温哥华所在的不列颠哥伦比亚省的首府维多利亚。虽然温哥华是不列颠哥伦比亚省最繁华的城市，但是首府确实位于维多利亚岛上的维多利亚。原因据说是当时在美国和加拿大划分阿拉斯加州的区域时，曾经想要将维多利亚岛也划分到阿拉斯加州，但是加拿大政府不愿意，却也不好直截了当的和美国提出，便说维多利亚是不列颠哥伦比亚省的首府，避免了它成为阿拉斯加的一部分。维多利亚岛并不大，最著名的经典可能也就是世界上最短的唐人街（50米不到）和布查花园了。维多利亚的唐人街虽然没有很多中国店铺，生意也寥寥，但是却是华人在加拿大最早的落脚点。在那里我了解到，一战战场上的中国劳工，就是通过维多利亚，向东穿过加拿大全境，最后横渡大西洋到达的战场。华人对于维多利亚，对于不列颠哥伦比亚省，对于加拿大的贡献也是很大的，但是在此之前，他们在当地的地位很低：当地的学校是不允许华人的孩子上学的，所以华人便开设了自己的学堂，一直到2017年，政府才在华人街立碑向受到不公正待遇的华人致歉，并感谢华人对于当地的贡献。

在加拿大我也经历了一些西方的节日，比如感恩节、万圣节和Rememberence Day。印象最为深刻的是后两者。万圣节的trick-or-treating在国内也十分著名，虽然只是一个给小孩子过的节日，但是当天整个校园也十分有万圣节的氛围。到处可以见到穿着精灵、吸血鬼服装的同学，或是发糖、或是要糖。傍晚下课以后在bookstore的星巴克买咖啡时，店内生意比较清闲，只有我一个顾客，点单的小哥问我的名字，但又在我还没来得及说出自己的名字之前，在我的杯子上写下了“Harry Porter”，并说“Happy Halloween”。而Rememberence Day，则是每年11月的第二个周日，是一个纪念在战争中阵亡的士兵的节日，在节日前几天，人们便可以在各个商店为士兵的家人捐款，而捐款的顾客便可以获得一枚罂粟花瓣，可以别在胸口，表达对于士兵的敬意。



总体来说，在加拿大的这段时间内，除了英语有所提高之外，也对加拿大的文化和历史有了更多的了解，也锻炼了我各方面的能力，拓宽了我的眼界。非常感谢能有出国交流的机会。